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Geachte heer Asscher en mevrouw Klijnsma,

Met deze brief informeert de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid u  over de vragen 
van de zogenaamde “V-100” bij het jaarverslag 2016 van uw ministerie.

De Kamer heeft op 22 mei 2017 voor het eerst een V-100 georganiseerd (Kamerstuk 31 428, nr. 10). 
Honderd ervaringsdeskundigen hebben bij de Kamer de jaarverslagen 2016 van de ministerie van SZW, 
EZ, VenJ, OCW en VWS onderzocht. Aan het eind van de dag hebben de deelnemers hun vragen 
aangeboden aan de Kamer.

De twintig deelnemers die het jaarverslag van SZW hebben onderzocht hebben zich gebogen over de 
thema’s;

- Meer goed werk
- Kansen voor iedereen

In de bijlage vindt u de vragen van de V-100 over deze thema’s.

De commissie verzoekt u deze vragen tijdig te beantwoorden zodat ze betrokken kunnen worden bij het 
wetgevingsoverleg over het Jaarverslag 2016 op 28 juni 2017.

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid,

M.E. Esmeijer
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Bijlage 1: Vragen van de V-100 bij het Jaarverslag SZW

Sociale Zaken en Werkgelegenheid

Thema 1: Meer goed werk

Nederland telt zo’n één miljoen zpp’ers. Deze groep is heel divers, ook qua 
inkomen. De verplichte arbeidsongeschiktheidsverzekering is sinds 1 augustus 
2004 afgeschaft. Op dit moment heeft ongeveer 20% een verzekering. Welke 
inspanningen heeft u verricht om het aantal verzekerde zzp’ers te stimuleren? Is 
bij u bekend dat een verzekering voor een groot deel van de zzp’ers financieel 
niet toegankelijk is? Zo ja, wat gaat u daaraan doen? Is bij u bekend hoe divers 
de zzp’er is en de daarmee gepaard gaande kosten? Is daar beleid op? Is bij u 
bekend dat er belemmeringen zijn voor het afsluiten van een 
arbeidsongeschiktheidsverzekering? Bent u bereid te onderzoeken wat de 
mogelijkheden zijn om de Wet arbeidsongeschiktheidsverzekering zelfstandigen 
(WAZ) opnieuw in te voeren?

In het jaarverslag 2016 is te zien dat 0,5 miljoen euro beschikbaar is gesteld 
voor het actieplan ‘Perspectief voor vijftigplussers’ om beeldvorming over 
werkzoekende vijftigplussers te verbeteren (pagina 77). Wat is daarvan concreet 
gerealiseerd? Hoeveel werkgevers zijn bereikt?

Bij de kerncijfers werkloosheid 2016 staat dat het werkloosheidspercentage 45-
75 jaar is gedaald van 6,5% naar 5,6%. Kunt u dat naar leeftijd splitsen voor de 
groep 47-57 jaar en de groep 57-67 jaar? Bent u bekend met het feit volgens 
cijfers van het CBS ongeveer 200.000 werkzoekende vijftigplussers uit de 
statistieken verdwenen zijn? Bent u bereid deze cijfers nader te onderzoeken?

In het jaarverslag staat dat de sectorplannen een belangrijke rol spelen bij het 
samenbrengen van vraag en aanbod op de arbeidsmarkt. Heeft de evaluatie van 
het beleid van de sectorplannen tot aanpassing geleid, met als doel om meer 
mensen om te scholen? Zo ja, hoe zien die aanpassingen er uit?

In het regeerakkoord uit 2012 stelt het kabinet nooit haar ogen te zullen sluiten 
voor de mensen die het zonder extra zetje in de rug niet kunnen redden. 
Daarnaast stelt het kabinet dat wie kan werken, dat ook moet doen. Tot slot mag 
flexibele arbeid niet verworden tot een goedkoop alternatief voor vast werk. Uit 
de arbeidsmarktanalyse 2017 blijkt dat mensen uit kwetsbare groepen veelal in 
flexbranches werken en deze onvoldoende gebruik kunnen maken van 
scholingsinstrumenten. Met de Wet werk en zekerheid (WWZ) probeert het 
kabinet de balans tussen vast en flexibel werk te verbeteren. Bijvoorbeeld door 
de duur van flexcontracten te beperken tot twee jaar, en de pauze tussen 
contracten te verlengen tot zes maanden. Uit het jaarverslag 2016 blijkt dat 80% 
van de nieuwe banen flexibele banen zijn. In hoeverre is het gelukt om met de 
WWZ een (meer) duurzame inclusieve arbeidsmarkt te realiseren? In hoeverre is 
het gelukt om middelen ter ondersteuning van kwetsbare groepen 
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(scholingsvouchers en 95 miljoen euro Wajong) effectief te laten bijdragen aan 
de inclusieve duurzame arbeidsmarktpositie? In hoeverre heeft u rekening 
gehouden met kwetsbare groepen en heeft u er een beeld van of zij dit ook zo 
hebben ervaren?

Thema 2: Kansen voor iedereen

In de begroting 2016 van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
staat het volgende: “Een samenleving met kansen voor iedereen is geen 
vanzelfsprekendheid maar verdient constante aandacht” (pagina’s 11 en 12). 
Voor bepaalde doelgroepen zijn er omtrent bovenstaand thema geen 
doelstellingen en prestaties bepaald en geen uitgaven begroot. Met name gaat 
het hierbij om de doelgroep met een arbeidsbeperking die niet onder het 
doelgroepenregister valt, maar die wel hulp nodig heeft bij het vinden en 
behouden van werk. Concrete voorbeelden zijn jongeren met een chronische 
ziekte, MBO+, HBO en WO met een beperking (GGZ-problematiek, visueel en/of 
auditief beperkt, lichamelijk beperkt). Deze mensen zijn allen in staat om het 
minimumloon te verdienen, maar moeten concurreren met “gezonde” 
sollicitanten en sollicitanten uit het doelgroepenregister. Daarbij hebben zij wel 
hulp nodig. Hoe waarborgt u meetbaar gelijke kansen op de arbeidsmarkt van 
deze doelgroepen, die nu tussen wal en schip vallen? Hierbij inachtnemend het 
VN-verdrag voor gelijke rechten van mensen met een handicap. Welke 
inspanningen heeft u verricht om dit VN-verdrag na te leven in relatie tot gelijke 
kansen voor mensen met een beperking (buiten het doelgroepenregister) op de 
arbeidsmarkt?

De bestrijding van armoede en schulden is een belangrijk doel voor de 
participatie en productiviteit van kwetsbare burgers en kinderen. Het ministerie 
zegt hierover als beleid dat er onverminderd hard wordt gewerkt aan de 
bestrijding van armoede en schulden. Het ministerie benoemt het als 
beleidsprioriteit en het kabinet heeft hiervoor 100 miljoen euro vrijgemaakt. Kunt 
u aangeven hoe de 100 miljoen euro is besteed? Welke doelstellingen zijn 
geformuleerd en wat heeft de investering tot nu toe opgeleverd?

Uw doelstelling is ervoor te zorgen dat nieuwkomers snel de Nederlandse taal 
machtig zijn en kennis hebben van de Nederlandse samenleving en participeren 
(begrotingsartikel 13). Wij constateren dat zowel in de begroting als het 
jaarverslag niet concreet (genoeg) vermeld staat hoe het is gesteld met deze 
doelstellingen. We weten dat er een beleidsdoorlichting is en willen toch van u 
weten: wat zijn de behaalde resultaten van deze doelstelling? Bent u hier 
tevreden over? Wat zijn de cijfers? Hoe kunt u dit vertalen naar de verbetering 
van de positie van de migranten op de arbeidsmarkt?


